

山东男篮今战深圳，首战即是赛点

开局定生死，输赢看鲨鱼



齐鲁晚报记者 冯子涵

鲨鱼复出添底气

常规赛时与深圳队的两场比赛，陶汉林都因为手腕有伤而缺席。此番对阵，已经基本痊愈的他将在本赛季首次与对手过招，尤其是与对方内线沈梓捷的较量，将是本场比赛最大的看点之一。

沈梓捷近期有些春风得意，他不但入选了CBA常规赛国内球员最佳阵容（第一阵容），还在单项统计中获得“盖帽王”称号，更是高票当选常规赛最佳防守球员。

“小鲨鱼”陶汉林本赛季表现也不遑多让，他在评选中加冕扣篮王以及本土篮板王。虽然此前受到伤病困扰，但据徐长锁透露，他恢复得不错，目前基本上没什么问题，在日常训练上也很努力。

陶汉林和沈梓捷在油漆区都极

具统治力，比赛之时，到底是陶汉林能隔扣沈梓捷，还是沈梓捷请陶汉林“吃火锅”，值得期待。

此外，山东男篮内线还有吉伦沃特和贾诚保驾护航，而深圳这边也有外援萨林杰作为帮手。两支球队在内线皆有长处的情况下，篮下的斗争势必会火花四溅。

小丁归来添斗志

众所周知，丁彦雨航在此前遭遇了严重的伤病，在本赛季才正式宣告复出。随着球队顺利晋级，小丁也在时隔1454天后再次站在季后赛的赛场上。

丁彦雨航上一次征战季后赛，还要追溯到2017-2018赛季，那个时候的他正“当红”，打出了巅峰之作。

经过起伏，本赛季复出的小丁在常规赛第三阶段状态越来越好，不仅能够在内线制造杀伤，也能够坚决突破创造得分机会。

不过季后赛不是常规赛，竞争的激烈程度也是截然不同的。徐长锁在对他的使用上也十分谨慎：“考虑到他之前的伤病，还是需要控制一下登场的时间。”

但这并不会减少外界对丁彦雨航的期待。他现在的体能虽然还有所欠缺，但是依然可以在某个时间段成为山东男篮第一火力点。小丁复出后的首次季后赛之旅将会有怎样的表现？悬念即将揭晓。

冤家聚首需骨气

常规赛未胜深圳，算是山东最大的遗憾。两场比赛，山东男篮总计输给对手8分，完全有机会取得胜利。

正所谓“不是冤家不聚头”，双方在本赛季的三番战，山东男篮没有任何理由放弃。球队上下也正憋着一股气，准备与对手在赛场上过过招。

但王汝恒在此前的训练中受

伤，已经确认无缘季后赛，加之丁彦雨航的出场时间不能保证，球队还是遭受了一定的困扰。

“王汝恒不在肯定有影响，因为他毕竟是老队员，包括他的组织、串联，他有很多的经验。不过，所有人在比赛中，不管是主力还是替补，只要态度端正，敢于拼搏，打出该有的作风，就是取胜的关键。”徐长锁表示。

因为自己的失误，而让对手在最后时刻完成三分绝杀的画面还近在眼前，山东男篮如果不想重蹈覆辙，就要在细节上下足功夫。徐长锁也认为：“深圳在攻守两端都具有强力的配备，包括内外双线，对阵他们要全力以赴，把细节做好，从用人以及老将的使用时间上做出调整。”

“命运掌握在自己手中”，这是CBA联盟在季后赛12强巡礼中对山东男篮的评价。即便是外界更看好深圳，球队也不必考虑太多，只需摆正态度全力以赴，才能真正掌握自己的命运。

说好一起走，你先放了手

盘点那些落选卡塔尔世界杯的球星

齐鲁晚报记者 季禹

哈兰德 挪威队的天才一代

哈兰德绝对是挪威足球青年才俊的代表。这名00后球员出道于2017年，2019-2020赛季，便实现出场40次，打进44球10助攻的豪华战绩。2019年12月，多特蒙德花费1亿欧元签下哈兰德。

目前，哈兰德身价已经高达1.5亿欧元。虽然在俱乐部大杀四方，但由于挪威国家队在世预赛中被早早淘汰，这位2019年才进入国家队的球员，人生第一次世界杯正赛，可能最早要等到2026年。

挪威的世预赛“签运”可谓中规中矩，能与这支球队掰手腕的只有荷兰和土耳其。最后一轮比赛，挪威0:2不敌荷兰，一线生机付诸东流。

除哈兰德外，挪威阵中还有效力阿森纳的球员厄德高。24岁的他，已经成为国家队队长。虽然挪威无缘卡塔尔，但“天才一代”正在崛起，还是让这支球队的未来充满着希望。

3月31日，随着各大洲世预赛落下帷幕，2022卡塔尔世界杯决赛圈，已经确定了29支球队。作为世界足坛饕餮盛宴，世界杯会聚了全球范围内最顶级的巨星。然而有人欢喜有人愁，在那些被淘汰的队伍里，一些叱咤足坛的球星，也被阻隔于世界杯门外。

萨拉赫 国家队表现难言及格

萨拉赫同样是身价过亿的球员。出道于埃及国内联赛的他，已经在欧洲足坛摸爬滚打10年时间。他是利物浦队史处子赛季进球最多的球员，非洲足球先生，也是蝉联两个赛季的英超金靴。

2017年10月9日，世界杯非洲区预选赛中，萨拉赫梅开二度帮助埃及2:1击败刚果。他由此开启生涯首次世界杯之旅，埃及时隔28年再度进入世界杯决赛圈。

这一次萨拉赫没能继续带领球队创造奇迹。非洲预选赛第3轮，埃及常规时间两回合1:1战平塞内加尔。点球大战，萨拉赫将点球踢飞，最终埃及队遗憾出局。继非洲杯决赛之后，埃及队再一次倒在同对手身上。

值得一提的是，这场点球大战充满争议。看台上数以百计的激光笔，照在了萨拉赫和他队友

的脸上，这也在一定程度上影响了埃及队的发挥。

在国家队，萨拉赫的表现难以用及格来形容。在过去7场世预赛非洲区的比赛中，萨拉赫不仅没能取得一粒进球，甚至没有创造一次助攻。赛后，悲伤和失落写在了萨拉赫的脸上。2026年世界杯或将成为他的绝唱，那时候他还能继续带领球队前进吗？

若日尼奥 成也萧何败也萧何

若问哪支球队无缘世界杯正赛最令人意外，相信意大利国家队是呼声最高的答案。2021年盛夏，这支“平民球队”刚刚问鼎欧洲杯。然而今年，他们却倒在了“弱旅”北马其顿脚下。

贵为欧洲杯冠军，意大利队没有绝对意义上的“超巨”球员，也没有炒作起来的流量球星。不过，诸如小基耶萨、基耶利尼、若日尼奥等，也是能叫得出名号的。

过去一年有着持续出色发挥的小基耶萨，早早负伤仍在休养，遗憾错过了为国效力的机会。此外，球队头号前锋因莫比莱在欧洲小组赛后就没进过球，意大利锋线显得尤为疲软。即使对阵北马其顿时狂轰32脚射门，却没能产生一粒进球。

作为意大利队长，“玄冥二老”之一基耶利尼已经为国家队出战长达18年。当对方不断冲击意大利防线，老将也有有心无力的时候。

还有若日尼奥，他被不少球迷视为意大利队不能晋级的“罪魁祸首”之一。如果不是他在小组赛两回合面对瑞士罚丢两个点球，意大利队也不至于沦落到需要踢附加赛。

成也萧何，败也萧何。去年欧洲杯半决赛上，意大利队的制胜点球，正是出自若日尼奥。

奥巴梅扬 生涯从未晋级世界杯

如果说其他球星带着遗憾落选了世界杯，那么加蓬国脚奥巴梅扬就是那个注定无缘世界杯的悲情英雄。

奥巴梅扬生在法国、长在法国，也是在法国拉瓦尔附近的俱乐部开启的足球生涯，甚至还入选过法国U21的青年队。不过，拥有法国和加蓬双重国籍的他，最终选择了为加蓬国家队出战。

这一选择与他的父亲有关。奥巴梅扬的父亲曾经是加蓬国家队的队长，被加蓬人顶礼膜拜。为了追随父亲的步伐，奥巴梅扬义无反顾加入了加蓬国家队。

奥巴梅扬是加蓬队奥运首粒进球的创造者，更在2012年的非洲杯上荣获最佳射手。但由于加蓬队实力羸弱，即使奥巴梅扬成名已久，还是没能参与过哪怕一次世界杯。

编辑：季禹 美编：马秀霞 组版：刘燕



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点